
Anleitung Nr. 733

UNI
Flotte Socke

4 FACH



Anleitung Nr. 733

Ausführung: 
60 M anschl (15 je Ndl), 17 Rd Rippen-
muster 2 re/2 li in Fb 0938. 2 Rd gl re in Fb 
0938. Weiter im Zählmuster 1-16 Rd – 1x 
arb. Noch 2 Rd in Fb 0916.

Schaft: 
- 15 Rd in Fb 0938  
- 2 Rd in Fb 0903  
- 10 Rd in Fb 0938 
- 2 Rd in in Fb 0916  
- 15 Rd in Fb 0938

schräges Fersenkäppchen:  
Fersenwand 30 M/28 R. 
Das Käppchen wird gl re gestr. Als erstes die 
Mitte der Fersenwand markieren. 
1. R: bis zur Mitte str, dann noch 1 M re, 2 
M re verschr zusstr, 1 M re – wenden. 
2. R: 1 M li abh, 3 M li, 2 M li zusstr, 1 M 
li – wenden. 
3. R: 1 M re abh, 4 M re, 2 M re verschr 
zusstr, 1 M re – wenden. 
4. R: 1 M li abh, 5 M li, 2 M li zusstr, 1 M 
li – wenden.

Nach diesem Prinzip weiterarb, dabei in 
jeder R in der Mitte mehr abstr, bis auf 
beiden Seiten die M aufgebraucht sind. 

Nun beids je 15 M aufn und 8x die Ristabn 
in jeder 2. R str.

Dann  
- 5 Rd in Fb 0938 
- 2 Rd in Fb 0916 
- 12 Rd in Fb 0938 
- 2 Rd in Fb 0903 
- 15 Rd in Fb 0938

Weiter mit 2 Rd in Fb 0916.  
- im Zählmuster R 3-5 1x arb. 
- 2 Rd in Fb 0916 
- 1 Rd in Fb 0938 bis 20,5 cm

Material: Flotte Socke 4f. Uni 
(Art. 1222), 75 % Schurwolle 
superwash, 25 % Polyamid

g
Verbrauch/Fb: 
ca. 100 g  in Fb 0903, 0916, 
0938

m Lauflänge:  
100 g = ca. 420 m

Bandspitze:  
Die Bandspitze wird gl re gestr. Für die 
Bandabnahmen jeweils die dritt- und 
zweitletzte M der 1. und 3. Ndl re zusstr 
sowie die 2. und 3. M der 2. und 4. Ndl 
überz zusstr (= 1 M wie zum re str abh, 
1 M re, dann die abgeh M überz). Dann 
werden die Abn in jeder 2. Rd ausgeführt, 
bis nur noch die Hälfte der M auf jeder Ndl 
sind. Dann in jeder Rd abn, bis nur noch 8 
M übrig sind. Die letzten M entweder im 
M-Stich zusnähen oder mit doppeltem Fd 
zusziehen.

Zählmuster:  
Gl re in Rd in Jacquardtechnik str, dabei ist 
Fb 0938 die Hintergrund-Fb. Den Faden 
der nicht benötigten Fb hinter dem Ge-
strick mitführen, dabei auf eine gleich-
mäßige, weder zu feste noch zu lockere 
Fadenspannung achten und beim 
Spannen über mehr als 5 M den Faden 
am besten einweben. Den Rapport fortl 
wdh. Die 1.-16. Rd 1x str.

Nadel/Zubehör: 
Nadelspiel 2,5

FLOTTE SOCKE 4F. UNI

WEIHNACHTSSOCKEN
Gr. 38/39 

ABKÜRZUNGEN:
abn= abnehmen . Abk-/abk= abkett-/abketten . arb= arbeiten . Fb= Farbe(n) . 
gl= glatt .Hin-R= Hinreihe(n) . li= links/linke(r) . M= Maschen . MM= Maschenmarkierer . Ndl= 
Nadel . R= Reihe . Rück-R=Rückreihe . re= rechts/rechte(r) . restl= restlichen . RM= Randma-
sche . str= stricken . wdh= wiederholen . fortl= fortlaufend . zun= zunehmen

        @RELLANAGARNE                  05473/95 85-0                INFO@RELLANA.DE

15

13

11

9

7

5

3

1

Fb 0938

Fb 0916

Rapport = 6 M


